

学史力行 以实践知

——冀中公安局扎实推进党史学习教育实录

□ 刘丽娜

在推进党史学习教育过程中，冀中公安局压实党委主体责任，多措并举、强力推进，在警营迅速掀起学习教育热潮。

党史学习教育学什么？怎样学？冀中公安局党委按照省公安厅党史学习教育动员大会精神，深刻把握党史学习教育重点，精心部署、统筹安排学习教育工作。

局党委召开专题会议，研究部署相关工作，成立了党史学习教育领导小组和工作专班，制定下发了党史学习教育通知及实施方案，细化了邀请老革命老党员作报告、编创文化作品、观看红色影片等具体内容，并落实“一把手”责任，全程督导，务求实效。

公安局党委书记、局长陈宏伟

运输生猪起纠纷 民警现场巧化解

河北法制报讯（高星）猪在运输途中受伤致残，猪场场主与司机因为赔偿问题相持不下，民警出面调解，促使问题妥善解决。

4月16日，博野县公安局北杨村派出所接到吉林四平市某养殖场司机报警，称自己到北杨村某养猪场送猪，猪场场主拦住他的车不让离开。

派出所所长刘黎明立即带辅警赶到现场，经了解得知，北杨村的养殖户颜某从吉林省购买20头种猪，运回后发现有一只猪在运输过程中受伤致残，遂要求司机赔偿损失。司机称自己只管运输，不该负赔偿责任，双方发生纠纷。

刘黎明劝双方协商解决，如协商不成可以走诉讼程序，绝不能违法扣押车辆。但双方各不相让，甚至叫来亲戚朋友助威。刘黎明一边维护现场秩序，一边耐心给双方讲法释理。经过3个多小时的调解，双方终于达成一致，司机赔偿养殖户3500元，双方互不追究。

实习期酒后驾车 司机被注销驾驶资格

河北法制报讯（李东海）4月22日上午8时许，宁晋县交警大队巡警一中队交警在执勤时，发现一辆白色轿车行驶异常，遂对司机进行呼气式酒精检测，结果其血液中酒精含量为33mg/100ml，属于饮酒后驾驶机动车。司机李某承认，头天晚上喝了两杯白酒。经查，驾驶人3月份刚刚取得了机动车驾驶证，目前正处于实习期内。交警依法对驾驶人酒后驾驶机动车的违法行为处以罚款1000元、暂扣驾驶证6个月并一次性记12分的处罚。因为该驾驶人处于实习期内驾驶证被记满12分，依法被注销驾驶资格。

“钱包丢失 内有重要证件和大量现金” 东光交警发朋友圈帮群众找包

□ 冯丽丽

4月20日上午9时许，东光县公安局交警大队指挥中心值班交警陈晓峰接到群众求助电话，称自己的钱包丢了。

民警根据失主提供的线索，沿其经过的路段调取了相关公共视频，通过仔细查看，发现失主的钱包遗落在一个路口中间。可大约50秒后，一位骑

着自行车的男士将钱包拾起后离去。失主称自己的钱包里有身份证、驾驶证、医保卡、银行卡等各种重要证件及大量现金，希望交警可以帮助联系到拾到钱包的人。

陈晓峰认为拾到钱包的人此时也可能在想办法联系失主，于是与失主商量后，决定发动身边的同事、朋友转发朋友圈，利用大家的力量寻找钱

事、烦心事、揪心事，已打掉多个电信诈骗窝点，涉案金额200余万元。

此外，冀中公安局党委还把党史学习教育同锤炼队伍结合起来，以“锻造忠诚劲旅 再铸冀中辉煌”为主基调，下好先手棋、打好主动仗。一方面，将党史学习教育作为全警实战大练兵、政治轮训、入警训练、晋升训练、专业训练的首课、必修课，分批次开展政工领导干部专题培训班，为基层培养党建工作教官、领头雁；另一方面，围绕“政治督察、效能督察、执法督察、作风督察”，开展覆盖全警、全时空、全流程的督察检查工作，全面深入推进从严治警，把学习教育焕发出来的活力激情转化为攻坚克难、干事创业的实际行动。

男孩出走 交警加班找回

□ 景涛 田同安

4月21日凌晨1时左右，本该下班的清河县公安局交警大队城区中队两名交警仍然在巡逻。事情还要从两个小时前提说起……

20日晚上，交警在夜间值班巡逻时，遇见一辆派出所的警车正在搜寻一位因闹情绪而

离校出走的学生。孩子出走，学校和家长肯定急坏了。虽然已有派出所的同事在寻找，但二位交警还是想多转转，早一分钟找到孩子，危险就能减少一分。经过两个多小时不间断巡逻，他们终于在路上看到一个行走的清瘦身影。经上前询问，就是大家都在找的男孩！

在警车上，执勤交警与男

包。功夫不负有心人。拾到钱包的群众此时也在想着如何联系失主，正巧看到朋友转发的朋友圈，便主动拨通了失主的电话，将钱包完好无损地归还了失主，并谢绝了失主的现金酬谢。

拿到失而复得的钱包，失主心里充满感激之情，既感谢拾金不昧的好心人，又感谢为老百姓办实事的好交警。

交警为事故伤者申请救助渡难关

河北法制报讯（张丛）近日，驾驶人张某因发生交通事故受伤，急需多次手术治疗，但后期昂贵的医疗费让张某及其家人一筹莫展。高速交警深州大队主动作为，积极帮助事故伤者申请道路交通事故救助基金，解了当事人的燃眉之急。

1月31日晚，枣强县驾驶

人张某驾车行驶至大广高速饶阳段时，因遇情况采取措施不当，追尾前方同向行驶的大货车。经医院诊断，该事故造成张某骨盆及下肢严重受伤、小腿粉碎性骨折。短短几天的治疗，就花费近10万元。其家庭无力承担后期巨额医疗费用，陷入困境。

了解情况后，高速交警深圳大队事故中队民警主动为张某家人申请道路交通事故救助基金，并热心帮助其办理审批手续。

4月20日，在高速交警深圳大队民警帮助下，张某成功申请到交通事故救助基金28.6万元。

晒一晒这一天为群众办的实事

——沧州市公安交警二大队服务群众掠影

□ 文/图 孙明山

4月21日8时30分左右，在沧州市区新华区路段内，沧州市公安交警二大队执勤交警霍昌盛、李崇阳、张志远正在巡逻，突然在路边发现一个证件夹，打开一看，里面有身份证、医保卡等物品。“失主丢了这样重要的证件，肯定会非常着急。”交警返回岗亭后，立即按照证件上的人员信息寻找失主。半个多小时后，经过细心查询，交警终于和失主取得了联系。不久，失主赶了过来，拿到失而复得的物品，连声对交警们表示感谢。

“我为群众办实事”实践活动开展以来，沧州市公安交警二大队的微信群里，每天都上传交警为群众服务的图片和文字，虽然交警们的水平不是很专业，文笔也不是那么细腻，但都是一线民警用心为民服务的真实记录。4月21日，这一天，微信群里显得格外热闹。

当日13时左右，在沧州市百川路与海丰大道交叉路口的东侧，发生了一起轿车与电动自行车相撞的交通事故，大队执勤交警接到110指挥中心指令后，立即赶到事故现场。电动自行车骑车人是位年轻女性，头部和腿部受伤，交警迅速联系了120救护车，对现场人



图为交警协助医务人员将伤者抬上救护车送往医院。

正在为找不到挎包犯愁呢，因为挎包里的那些票据特别重要，如果丢了，损失可就大了。40分钟后，失主赶了过来，经确认核对无误后，交警将包完璧归赵。

点滴之处见真功，细微之中见真情。像上述这样热心为群众排忧解难的事例，在沧州市公安交警二大队可以说是天天都在发生。他们把“我为群众办实事”实践活动与日常交通管理工作结合到一起，立足岗位实际，践行党的初心

使命，强化公仆意识和为民情怀，从而进一步提升了公安交警队伍的公信力、亲和力，和谐了警民关系，受到社会的一致称赞。

对此，该大队大队长石磊表示，“我为群众办实事”就是要从小事做起、从本职工作入手，用心用力为群众办实事办好事，要急群众之所急，将群众的困难看在眼里、记在心里，对群众的求助不厌、不烦、不倦，把事真正办到群众的心坎上。

石家庄长安警方一日抓获仨侵财嫌犯

河北法制报讯（张健）4月以来，石家庄市公安局长安分局西兆通刑警中队辖区多个村连续发生入室盗窃案。西兆通刑警中队组成侦查专班，在分局合成作战中心等部门的大力支持下，锁定犯罪嫌疑人安某，并于4月14日22时许，将安某抓获，从其家中搜出大量

被盗财物。自政法队伍教育整顿开展以来，石家庄市长安警方将“我为群众办实事”实践活动和“破小案保民生”专项会战结合起来，4月14日一天，就抓获3名嫌疑人，相继破获假冒军人诈骗案、盗窃工地钢筋案等多起侵财案件。

盐山交警速破交通肇事逃逸案

河北法制报讯（孟令伟）4月11日，经过盐山县公安局交警大队民警利用沿途的民用视频一路追查，至中午12时许，在一小市场发现了疑似肇事车。为确保万无一失，民警调查了这辆电动三轮车的行驶轨迹，经比对最终确认该车就是肇事车辆。证据面前，车主尹某承认了肇事逃逸的事实。

黄骅交警及时救援抛锚车辆

河北法制报讯（王子杰）4月18日，黄骅市公安局交警大队旧城公路巡逻中队民警巡逻至205国道张仁村路口时，发现一辆面包车抛锚停在路中。执勤民警见状立即上

前帮助司机将车辆移至路边，在查明车辆抛锚原因后，对车辆进行了修理，其他民警则在路旁设置安全区，以保证道路交通安全。车辆修理完成后，司机对民警再三表示感谢。

海兴交警向幼儿宣传交通安全常识

河北法制报讯（贾宏晔 李乐乐）4月20日上午，海兴县公安局交警大队走进辖区幼儿园，以“知危险会避险”为主题，给小朋友们上了一堂生动有趣的交通安全体验课。民警利用小朋友们感兴趣的交通安全动画片，用浅显易懂的语言讲解交通安全知识，带领

小朋友们一起学唱交通安全儿歌，并通过交通安全宣传展板，为孩子们讲解了交通安全标志标线。此次交通安全宣传活动，不仅丰富了孩子们的交通安全知识，而且增强了孩子们的自我保护意识，得到师生和家长的一致好评。

广平警方两天劝降三名网上在逃人员

河北法制报讯（尹元国 陈永平）广平警方2018年打掉一个涉案30余人的网络赌博犯罪团伙，但主要犯罪嫌疑人闫某久抓未获，被上网追逃。今年以来，广平县公安局对辖区各类网上在逃人员进行全面梳理，在开展布控抓捕的同时，积

极对其家属进行思想和法律教育。4月19日，闫某主动到广平县公安局投案自首。此外，因寻衅滋事被网上追逃的庞某和因盗窃被网上追逃的王某也分别在19日下午和20日下午到公安机关投案自首。

滦州警方依法处罚一寻衅滋事男子

河北法制报讯（俊杰 志明）近日，滦州市田某酒后到路某的沙场，要求低价购买沙子，被对方拒绝后，竟用手机和石块故意砸自己的皮卡车玻璃，并栽赃路某。之后，田某又用卡车堵路某沙场的道路，对路某等人进行谩骂，造成路某的沙场不能正常进

出。滦州市公安局滦州派出所民警接到报警后，迅速赶到现场，经过调查，了解了事情的真相，遂将田某带回派出所。经询问，田某对上述行为供认不讳。滦州警方依法对违法行为人田某作出行政拘留13日，并处罚款700元的行政处罚。

渤海新区交警宣传创建“零酒驾”单位

河北法制报讯（刘茂林）为进一步提高辖区广大群众交通安全意识，巩固酒驾醉驾治理效果，4月19日，沧州市公安局渤海新区分局交警三大队民警走进河北凯意石油化工有限公司，开展“零酒驾”单位道路交通安全宣传活动。民警进一步明

确了开展“零酒驾”单位创建活动的重要意义，解读了酒驾醉驾的认定标准、处罚标准和酒驾醉驾的危害，要求企业全体员工牢记“开车不喝酒，喝酒不开车”的文明交通理念，以“安全驾驶，文明出行”的实际行动参与“零酒驾”单位创建活动。

栾城交警巡逻中紧急救助事故伤者

河北法制报讯（郭晶）4月19日15时许，石家庄市栾城区公安局交警大队民警巡逻时，突然听到“嘭”的一声，循声一望发现不远处一辆机动车和一辆电动车发生了碰撞，由于撞击力度大，电动车被撞坏，一名男子倒在地上，表情痛苦。民

警立即调转车头赶到跟前查看情况，安抚伤者情绪，维护现场交通秩序，并第一时间拨打了120急救电话。当救护车赶到事故现场后，交警又帮助医护人员将伤者抬上急救车，直到交通秩序恢复正常后，才继续巡逻。